



Ταχυδρομικά κατεβλήθησαν



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Σατωβριανδου 29 104 31 ΑΘΗΝΑ 5240.673

ΜΑΡΤΙΟΣ 1986

ΑΡ. ΦΤΑΛΟΥ 96

Πρώτος Διευθυντής
ΓΙΑΝ. Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ
ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Προέδρου Γ. Π. Σ. των αμπελουργικών χωριών
Μεσενικόλα Μορφοβουνίου - Μοσχάτου
του Νομού Καρδίτσας

Π Ρ Ο Σ

Την ΠΑΣΕΓΕΣ
Αθήνα

Υστερα από προφορική συζήτηση σχετικά με την παραγωγή και διακίνηση του τσίπουρου που παράγεται στην περιοχή μας, σας πληροφορούμε και τα παρακάτω:

α) Να επιτραπεί η ολική απόσταξη των σταφυλιών τα οποία δεν είναι κατάλληλα προς οινοποίηση και αυτό να ισχύει για τις προβληματικές και μόνο περιοχές Μεσενικόλα - Μορφοβουνίου - Μοσχάτου.

β) Για την παραγωγή του τσίπουρου ή ταικουδιά σε χύμα να ισχύει το σημερινό καθεστώς παραγωγής και διακίνησης, δηλ. οι άμβυκες ή καζάνια που λειτουργούν στα χωριά μας να μην τύχουν καμιάς τροποποίησης, να αποσπάζονται όπως σήμερα δικαιούνται και η διακίνηση αυτού του προϊόντος να γίνεται με την ισχύουσα Νομοθεσία.

γ) Να επιτρέπεται η τυποποίηση (εμφιάλωση) και ελεύθερη διακίνηση σε όλη την επικράτεια και το εξωτερικό σε βαθμούς μέχρι 40 αλκοόλ, ο δε φορολογικός έλεγχος να εφαρμόσεται για τα εμφιαλωμένα και μόνο (ίδια μέθοδος εφαρμόζεται στην Ιταλία για παρόμοιο προϊόν ΓΚΡΑ-ΠΑ), δηλ. μετά τον έλεγχο από το Γ.Χ.Κ. για την καταλληλότητα οι ενδιαφερόμενοι θα παίρ-

νουν τις ανάλογες ετικέτες από μια κρατική αρχή, πληρώνοντας τους σχετικούς φόρους, για το τσίπουρο που θα εμφιαλώνεται. Βεβαίως σ' αυτή την περίπτωση εννοούμε οργανωμένο συγκρότημα απόσταξης, τεχνικά εξοπλισμένο, ώστε να παράγεται προϊόν με όλες τις απαραίτητες προδιαγραφές για εγγυημένη ποιότητα και τελοθέτηση στην αγορά.

Αυτή την τυποποίηση, αυτή την εμφιάλωση, αυτό το σύγχρονο αποστακτήριο προτείνουμε να έχουμε την δυνατότητα να το κάνουμε εμείς, τα προβληματικά χωριά μας, είτε οι Συνεταιρισμοί μας. Μ' αυτό τον τρόπο πιστεύουμε πως θα δώσουμε ένα λίγο καλύτερο εισόδημα στα τόσο οδικά χωριά μας, θα συγκρατήσουμε λίγους νέους στα χωριά μας, διότι παίρνουν τα μάτια τους και φεύγουν προς άγνωστες τύχες, καθότι τα εισοδήματά μας είναι πενιχρά, αλλά και θα προσφέρουμε στο λαό, στην κατανάλωση, ένα προϊόν υγιεινό και κυρίως απαλλαγμένο των τόσο επιβλαβών ουσιών που δυστυχώς περιέχουν τα ανεύθυνα τσίπουρα που κυκλοφορούν στην αγορά.

Εφ' όσον αυτά πραγματοποιηθούν είναι δικαίωμα πλέον του ίδιου προϊόντος να τύχει μια κατοχύρωση και διεθνώς με ονομασία «τσίπουρο ή ταικουδιά».

Οι Πρόεδροι Γ.Σ. Συνεταιρισμών

Μεσενικόλα: Καλαμάτας Θόδωρος
Μορφοβούνι: Ρεφενές Θωμάς
Μοσχάτο: Καντήλας Θωμάς

25η Μαρτίου 1821

● Ομιλία της Δ/ντριας του Γυμνασίου
Μεσενικόλα δίδας Ιωάννας Παλιούρα
την ημέρα του Ευαγγελισμού

Ο χριστιανικός κόσμος σήμερα πανηγυρίζει τη μεγάλη του Ευαγγελισμού γιορτή. Ο Πανάγαθος Θεός, ανάγγειλε ο Άγγελος στην Παρθένη, θα έστελνε στη γη τον μονογενή Γιό Του για να φωτίσει τις καρδιές των ανθρώπων, να τους λυτρώσει από τα δεσμά της αμαρτίας, να χαρίσει στην ανθρωπότητα την ειρήνη και την αγάπη.

Αλλά μαζί με το άγγελμα της ενσάρκωσης, του Κυρίου, ο Ελληνισμός γιορτάζει την απαρχή της δύσκολης πορείας του αγώνα του σκλαβωμένου λαού να διεκδικήσει και να πετύχει από τον μισητό κατακτητή, την ελευθερία του, την αναγνώριση της εθνικής του ταυτότητας, το δικαίωμα να θεωρείται σεβαστός από τους άλλους λαούς και ισότιμος με αυτούς.

Ξεσηκώθηκαν σαν σήμερα οι ραγιάδες Έλληνες πριν από 165 χρόνια, εναντίον του αφέντη τους, κυρίαρχου επί τέσσερους ολόκληρους αιώνες. Τιμή με τους αγωνιστές του '21 και το αθάνατο έργο του. Αντλούμε διδάγματα απ' αυτό πατριωτικού μεγαλείου και υψηλού φρονήματος.

Τετρακόσια χρόνια περίπου ο Ελληνικός χώρος κυρφανόταν κάτω απ' τον Τουρκικό Ζυγό. Ο Ελληνικός λαός κρυφούσε σαν τη σπύδα κρυμμένη στη στάχτη κάτω από διαταγές κι από ξένες χαρές των αγάδων που σε θάρρος του γίνονταν. Τετρακόσια χρόνια όλα «τάσκιαζε η φοβέρα και τα πλάκωνε η σκλαβιά» μα δεν τα νέκρωνε κι ούτε να τα σκοτώσει εντελώς μπορούσε.

Γιατί αδούλωτη παρέμεινε στη διάρκεια της σκλαβιάς η ψυχή του γένους προσηλωμένη ευλαβικά στις παραδόσεις. Στην γλώσσα την Ελληνική που την μάθαιναν στα κρυφά σχολεία, στην ένδοξη καταγωγή και ιστορία τους, που την άκουγαν από τους μεγαλύτερους. Στην πίστη του Χριστού απ' την οποίαν αντλούσαν θάρρος και δύναμη.

Η γλώσσα, η χριστιανική πίστη η ιστορία είναι το τρίπτυχο πάνω στο οποίο θεμελιώθηκε η καθολική αντίσταση του Ελληνικού λαού κατά του κατακτητή. Χάρis σ' αυτή την αντίσταση καθόρθωσαν οι πρόγονοί μας να διατηρήσουν αναλώσιμα τα χαρακτηριστικά της φυλής μας και να πραγματοποιούν το όραμα της ελεύθερης πατρί-

δας.

Μικρός λαός και πολεμούσε δίχως ψωμί και βόλια, αποφασισμένος να ζήσει ή να πεθάνει. Συμπαράσταση μοναδική οι λαοί της ανθρωπότητας που είχαν πριν από αυτόν ξεσηκωθεί.

Είχαν αισθανθεί καθαρά οι Βαλκανικοί λαοί την παρακμή της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Αρχισαν έντονες κινητοποιήσεις με πρωτοπόρο την Ελλάδα. Δεν ήταν όμως εύκολο να διώξουν τον δυνάστη, λαοί εξαντλημένοι και αναδιοργανωμένοι. Υστερα το «φίδι» ή το θηρίο γίνεται πιο επικίνδυνο όταν πληγωθεί» κι ο Σουλτάνος διέταξε μανιακά άθροες σφαγές στην ελάχιστη ύποπτη ενέργεια. Πιο μακριά λίγο, η Δυτική Ευρώπη είχε δικά της προβλήματα. Αυτοκράτορες και μονάρχες σκίαζαν έντονα τις ιδέες του Διαφωτισμού και τα μηνύματα της Γαλλικής Επανάστασης. Μέσα στη Βαλκανική γη εξάλλου υπήρχαν μεγάλες αντιεξουσιαστικές και πέρα από την καθυστέρηση των λαών που ο κατακτητής κατάφερε, πέτυχε ακόμα να τους εμφυτεύσει την καταραμένη δουλική συνείδηση, που αυτή και μόνο θέλει δουλειά πολλή για να ξεπληθεί! Ανέναντι σ' όλα αυτά υπερήφανες καρδιές και ψυχές ελεύθερες έκαναν και τοικία τα βουνά. Κλέφτες και αρματολοί, ο περίφημος πολυτραγουδιζόμενος στρατός της Ελλάδας ήταν η μαγιά της επανάστασης που μαζί με τον πόλεμο και το τραγούδι, τον χορό και το όπλο, θα γράψουν στην Ιστορία μας τις χρυσές της σελίδες. Συνεχιστές, υπερασπιστές κι ακόμα καλλιεργητές της παράδοσής μας, σώματα άτακτα που μονάχα η λέξη «Τούρκος» τους αγρίευε, με πατρέψανε τα βουνά σε μνημεία, τα στενά της Ελλάδας σε τάφους του κατακτητή. Μαζί με αυτούς ολόκληρο το σκλαβωμένο Έθνος

ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο συγχωριανός μας Κων)νος Ιωαν. Μηλιώνης, που μένει στην Αμερική έστειλε στον Πρόεδρο της Κοινοτήτας μας Χρ. Κορώνη 310 δολ. Αμερικής, τούτέστιν 51.500 δρχ. για την αποπεράτωση του Νεκροταφείου.

Τέτοιες προσφορές, τιμούν τους ξενητεμένους χωριανούς μας και ευχόμεθα να τον μιμηθούν και άλλοι.

Το Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου τον συγχαίρει και εύχεται γρήγορη επάνοδο στην γενέτειρα.

Για το Δ)κό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Αγγ. Ποδηματάς

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Στη μνήμη του αδελφού των, Στέφανου Τσαγανού θανόντος την 18)3)1986 αντί στεφάνου τα αδελφία του προσφέρουν στην Κοινότητα για την αποπεράτωση του νεκροταφείου δραχμές 8.000, ήτοι:

- 1) Φώτης Τσαγανός 2.000 δρχ.
- 2) Βαγγέλης Τσαγανός 2.000 δρχ.
- 3) Ελένη Κασούνα — Τσαγανού, κάτοικος Βόλου 2.000 δρχ.
- 4) Ελένη χα Δημ. Τσαγανού κάτοικος Βόλου 2.000 δρχ.

ρίχτηκε στον αγώνα για την ανάστασή του. Κληρικοί, ραγιάδες λόγιοι Έλληνες που μη μπορώντας ν' αντέξουν την σκλαβιά εγκαταστάθηκαν στην Δ. Ευρώπη και στη Ν. Ρωσία, φέραν στο όνομα της πατρίδας μας την Ανάσταση, χαρίζοντας σ' αυτήν περιουσίες, εαυτούς, οικογένειες.

Η ελευθερία η «απ' τα κόκκαλα θγαλμένωντων Ελλήνων τα ιερά» είχε στο '21 τους μέγιστους οραματιστές που αν και τελείως αγρόμματοι, έβλεπαν μαζί με τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη τον Θεό της Ελλάδας να βάζει την υπογραφή του για την ελευθερία κι ήταν απόλυτα σίγουροι πως δεν θα την πάρει πίσω. Η πεποίθησή τους στην νίκη ήταν ακλόνητη. Ολόκληρος ο Ελληνικός χώρος με

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 5

ΚΡΑΣΙΑ ΜΑΣ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Σημαντικές είναι οι δυνατότητες για την προώθηση ελληνικών συνεταιριστικών κρασιών στη βρετανική αγορά και ήδη η ΚΕΟΣ ΟΕ (κεντρική ένωση οινοποιητικών συνεταιριστικών οργανώσεων Ελλάδας) δημιουργεί μόνιμο εκθετήριο στο Λονδίνο.

Συγκεκριμένες διαπιστώσεις για τις δυνατότητες προώθησης ελληνικών κρασιών στην αγορά αυτή, τονίζεται σε ανακοίνωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών, έγιναν με την ευκαιρία της έκθεσης «ΧΟΤΕΛΥΜΠΙΑ», που πραγματοποιήθηκε στο εκθε-

σιακό κέντρο του Λονδίνου.

Την επίσημη ελληνική συμμετοχή, με κρατικό περίπτερο, οργάνωσε ο ΟΠΕ και πήραν μέρος 46 ελληνικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμοί και η ΚΕΟΣΟΕ.

Η συγκεκριμένη εκθεσιακή εκδήλωση περιλαμβάνει την προβολή «τροφίμων ποτών και ξενοδοχειακού εξοπλισμού» και απευθύνεται σε εμπορικούς επισκέπτες αυτών των κλάδων.

Σύμφωνα με δηλώσεις των Ελλήνων εκθετών, στη διάρκεια της εκδήλωσης κλείστηκαν παραγγελίες ύψους 50 εκ. δρχ.

ΕΥΧΕΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας στην Αθήνα ΕΥΧΕΤΑΙ στους χωριανούς μας, στους φίλους μας, στους συνδρομητές της «Νεβροπόλη», και σε όλον τον κόσμο ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ, ΕΙΡΗΝΙΚΟ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ.

Ο Πρόεδρος της Κοινοτήτας του χωριού μας και το Κοινοτικό Συμβούλιο, ΕΥΧΟΝΤΑΙ στους χωριανούς μας ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ — ΕΙΡΗΝΗ — ΕΥΤΥΧΙΑ και με το καλό να σας υποδοχθούμε στο χωριό.

